I QUESITO

Un solido è formato da un parallelepipedo rettangolo a base quadrata sormontato da una piramide retta avente la base coincidente con quella del parallelepipedo. Il parallelepipedo ha il volume di 2916 cm3 ed è alto 
9 cm. La piramide ha la superficie laterale di 540 cm2.

Calcola:

1. lo spigolo di base del parallelepipedo;

2. l'apotema e l'altezza della piramide;

3. la superficie del solido;

4. il volume del solido.

Disegna il solido in assonometria e in scala 1:3. 

II QUESITO

Risolvi e verifica l'equazione:
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III QUESITO

In un piano cartesiano (u = 1cm) individua i punti A(-1;3), B(5;3), C(8; -1), D(-1;-1). Unisci i punti uno dopo l'altro e descrivi la figura che ottieni. Calcola la misura del perimetro e dell'area della figura.

IV QUESITO

Nell'uomo il carattere "occhi scuri " SS è dominante rispetto al carattere "occhi chiari " ss.

1. Può un individuo con gli occhi chiari essere eterozigote? Motiva la tua risposta

2. Rappresenta schematicamente (quadrati di Punnett) le seguenti situazioni relative alla probabilità degli esiti:

a. incrocio di un individuo con occhi scuri eterozigote con uno con occhi chiari;
b. incrocio di due individui con occhi scuri entrambi eterozigoti.
3. Esprimi in percentuale le probabilità dei diversi genotipi e  fenotipi ottenute nelle tabelle del punto 2. 
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Ab parall =  Volparallel : hparallel  = 2916 : 9 = 324 cm2
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Perimetrobase = 4 x spigolo di base = 4 x 18 = 72 cm

apotema = 2x Alpiramide :perimetro  = 2 x 540 : 72 = 15 cm 
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Al parallel =perimetro di base x hparallel =   72 x 9 = 648 cm2 

Asolido = Al parallel + Ab parallel  + Alpiramide = 648 + 324 + 540 = 1512 cm2 

Volpiramide = Ab x hpiramide : 3 = 324 x 12 : 3 = 1296 cm3 

Volsolido  = Volpiramide + Volparallel = 1296 + 2916 =  4212 cm3  
Risolvi e verifica l'equazione:
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Verifica

I membro
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II membro
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In un piano cartesiano (u = 1cm) individua i punti A(-1;3), B(5;3), C(8; -1), D(-1;-1). Unisci i punti uno dopo l'altro e descrivi la figura che ottieni. Calcola la misura del perimetro e dell'area della figura.

Trapezio rettangolo
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Nell'uomo il carattere "occhi scuri " SS è dominante rispetto al carattere "occhi chiari " ss.

1. Può un individuo con gli occhi chiari essere eterozigote? Motiva la tua risposta

2. Rappresenta schematicamente (quadrati di Punnett) le seguenti situazioni relative alla probabilità degli esiti:

a. incrocio di un individuo con occhi scuri eterozigote con uno con occhi chiari;

b. incrocio di due individui con occhi scuri entrambi eterozigoti.

3. Esprimi in percentuale le probabilità dei diversi genotipi e  fenotipi ottenute nelle tabelle del punto 2.

-------------------

1. No, perché il carattere "occhi chiari " è recessivo quindi un individuo Ss ha gli occhi scuri. Gli individui "occhi chiari " sono sempre omozigoti ss.

2. 

Percentuali:

50% eterozigoti con occhi scuri

50% omozigoti con occhi chiari



Percentuali:

50% eterozigoti con occhi scuri

25% omozigoti con occhi scuri

25% omozigoti con occhi chiari

75% fenotipo occhi scuri 
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	III QUESITO
	

	Individua i punti sul piano cartesiano e descrive la figura
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